Renta wdowia.
Przyktady

Przyktad 1

Pan Mirostaw byt emerytem policyjnym. Pobiera emeryture policyjng w wysokosci 4000 zt brutto.
Jego zona, pani Ewa jest emerytowang nauczycielkg i pobiera emeryture z ZUS w kwocie 2000 zt

brutto. Pan Mirostaw umiera.

Teraz

Zgodnie z ustawa o rencie wdowiej

Po Smierci pana Mirostawa pani Ewa otrzyma
po nim rente rodzinng w kwocie 3400 zt brutto,
jesli zrezygnuje z wtasnej emerytury.

Po $mierci pana Mirostawa pani Ewa otrzyma
po nim rente rodzinng w kwocie 3400 zt brutto
powiekszong o kwote 1000 zt brutto.

W ten sposdb jej renta rodzinna bedzie wynosié¢
4400 zt brutto.

3400 zt brutto

4400 zt brutto

Przyktad 2

Pani Katarzyna jest emerytowang gtdwng ksiegowa i pobiera emeryture z ZUS w kwocie 5000 zt
brutto. Jej maz, pan Pawet, ktory byt kierowcg autobusu, pobiera emeryture z ZUS w kwocie 3500 zt

brutto. Pan Pawet umiera.

Teraz

Zgodnie z ustawa o rencie wdowiej

Po Smierci pana Pawfa pani Katarzyna nie
otrzyma zadnego dodatkowego sSwiadczenia,
poniewaz renta rodzinna, ktéra by jej
przystugiwata po mezu, jest nizsza od jej wtasnej
emerytury.

Po sd$mierci pana Pawta emerytura pani
Katarzyny zostanie zwiekszona o 1487,5 1zt
brutto.

W ten sposéb jej emerytura bedzie wynosic¢
6487,5 zt brutto.

5000 zt brutto

6487,5 zt brutto

Przykfad 3

Pan Jan i pani Zofia sg rolnikami. Oboje pobierajg emerytury rolnicze. Pan Jan w kwocie 1400 zt, pani

Zofia — 1300 zt brutto. Pan Jan umiera.

Teraz

Zgodnie z ustawa o rencie wdowiej

Po $mierci pana Jana pani Zofia nie otrzyma
zadnego dodatkowego sSwiadczenia, poniewaz
renta rodzinna, ktéra by jej przystugiwata po
mezu, jest nizsza od jej wtasnej emerytury.

Po $mierci pana Jana emerytura rolnicza pani
Zofii zostanie zwiekszona o 585,9 zt brutto.

W ten sposdb jej emerytura rolnicza bedzie
wynosic¢ 1885,9 zt brutto.

1300 zt brutto

1885,9 zf brutto




Przyktad 4

Pan Krzysztof i pani Ewa byli przedsiebiorcami. Przed diugi czas pracowali na podstawie uméw
Smieciowych, a przez pewien czas zagranica, w Indiach. Z tego powodu kazde z nich pobiera jedynie
emeryture minimalng w kwocie 1338,44 zt brutto. Pani Ewa umiera.

Teraz Zgodnie z ustawa o rencie wdowiej

Po $mierci pani Ewy pan Krzysztof nie otrzyma | Po $mierci pani Ewy renta rodzinna, ktdra
zadnego dodatkowego sSwiadczenia, poniewaz | przystugiwataby panu Krzysztofowi, zostanie
renta rodzinna, ktéra by mu przystugiwata jest | zwiekszona o0 669,22 zt.

rowna przystugujgcej mu emeryturze. W ten sposdb renta rodzinna pana Krzysztofa
bedzie wynosi¢ 2007,44 zt.

1338,44 zt brutto 2007,44 brutto




